2. Minitest 11.12.2012

Pool B

Name: Matrikelnummer:

G1‘11ppcm1umn‘1er:

1. Die folgende Funktion sei (fiir ein passendes ¢ € R) die Dichtefunktion einer Zu- (/3 Pkt.)
fallsvariablen X:

T fir0<t<2
fx():=<1 fir2<t<e
0 sonst

(a) Bestimmen Sie ¢ derart, dafl fx(¢) tatsdchlich eine Dichtefunktion ist.
(b) Bestimmen Sie die Verteilungsfunktion von X.

(c) Berechnen Sie den Erwartungswert von X,

2. Bei einem Wiirfelspiel mit zwei Wiirfel entscheidet die Augensumme tiber den Aus- (/3 Pkt.)
zahlungsbetrag: Ist die Augensumme ungerade, so erhélt der Spieler einen Euro
ausbezahlt; ist die Augensumme gerade und durch 3 teilbar, so erhilt der Spieler
keine Auszahlung. In allen anderen Féllen erhalt er eine Auszahlung von 3 Euro.
Sei A der zufillige Auszahlungsbetrag nach einem Spiel.

(a) Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeitsfunktion von A.
(b) Berechnen Sie Erwartungswert und Varianz von A.
(c) Der Spieler muf} bei jedem Spiel einen Einsatz von 1 Euro machen. Was ist der

erwartete Netto-Gewinn/Verlust?

3. Ein fehleranfélliger Computer stiirat von Zeit zu Zeit ab. Durchschnittlich stiirzt (/2 Pkt.)
er 2 Mal in der Woche ab. Man nehme an, daf3 die Anzahl der Systemabstiirze
Poisson-verteilt sei.

(a) Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, daf3 der Computer in 2 Wochen maximal
4 Mal abstiirzt.

(b) Nach wie vielen Wochen spétestens ist mit einer Wahrscheinlichkeit von min-
destens 99% ein Systemabsturz zu beobachten?

HINWEIS: Alle Zwischenschritte/Rechnungen sind ausreichend zu begriinden!
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